

Уралу – эксклюзив от «Смольного»

Одна из знаковых экспозиций 2023 года, посвященных Дням боевой славы России, прибыла в Белинку из Санкт-Петербурга

В преддверии Дня защитника Отечества областная научная библиотека имени Белинского открыла череду специальных историко-патриотических мероприятий, посвященных юбилейным военным датам России. А они, начиная с 2023 года до 80-летия Победы, что будет отмечаться в 2025-м, связаны прежде всего с памятными датами Великой Отечественной войны.

Открыла этот масштабный проект встреча с известным уральским поэтом и общественным деятелем **Андреем Санниковым** – «Русская военная поэзия». Когда-то Андрей Санников вел поэтический семинар при журнале «Урал», сегодня семинар вырос в онлайн-школу поэзии **Землясанникова.рф**. Встреча в Белинке началась лекцией о стихах военных и послевоенных лет, а также поэтах-фронтовиках, увлекшихся собой в Слове. А затем, конечно же, звучали стихи – поэтов фронтовиков и автора встречи.

А параллельно в разных залах главной библиотеки региона уже начали работать книжно-журнальные, книжные и фотовыставки, приуроченные к памятным датам Великой Отечественной войны. Например, 80-летию разгрома немецко-фашистских войск на Волге посвящены сразу две экспозиции – «Сталинградский котел» (художественная и документальная литература) и «Выставка бессмертных Сталинград» (периодика из журналов «Вопросы истории», «Историк», «Военно-исторический журнал», «Родина» и т.д.).



В экспозиции «У войны нет детского лица» – несколько пронзительных фотографий из архивов Санкт-Петербурга, которые большинство уральцев увидят впервые. Одна из них – фото 1942 г., группа раненых детей в палате Ленинградского педиатрического института

Но, пожалуй, самой любопытной среди экспозиций нынешнего года суждено стать той, что прибыла в столицу Среднего Урала, в Белинку, из города на Неве. Фотовыставка «У войны нет детского лица», посвященная жизни детей в блокадном Ленинграде, передана региону (до окончания работы экспозиции, до 3 марта) Государственным историко-мемориальным музеем «Смольный» (Санкт-Петербург). 80-я годовщина прорыва блокады Ленинграда позволила собрать в одном месте и представить уникальные исторические кадры на эту пронзительную тему. Выставка открыта в зале Регионального центра Президентской библиотеки.

Что касается встреч, прямо сегодня Белинка предлагает вернуться к событиям Сталинградской битвы и поговорить об операции «Малый Сатурн», проводившейся в рамках Сталинградского стратегического наступления. Особый акцент будет сделан на военных действиях 7-й артиллерийской дивизии прорыва Резерва Главного Командования – в операции «Малый Сатурн» дивизия отразила атаки немецких танковых войск (панцерваффе). А также разговор пойдет о судьбе командира дивизии генерал-майора **Александра Федоровича Павлова**. Он был связан с Уралом годами службы в УрВО. На встрече о нем рас-

скажет внук героя – **Константин Павлов**. Будет представлен фильм о генерал-майоре артиллерии **Александре Федоровиче Павлове**, снятый екатеринбургскими лиценстами.

«От войны до войны» – так называется творческая встреча с **Сергеем Аксененко**, **Евгением Бунтовым**, **Евгением Керданом**, **Юрием Куксиним** и **Арсеном Тихоновым** – уральскими писателями-балетистами. Они расскажут о своем боевом опыте и его от-

ражении в литературном творчестве, исполнят стихи и песни собственного сочинения.

Еще один поэтический проект пригласит уральцев на встречу со знаменитым «Офицерским трио». Гости проекта станут лауреаты всероссийских конкурсов авторской и солдатской песни, ветераны боевых действий и военных конфликтов на Северном Кавказе, лауреаты Всероссийской премии «Солдаты России» **Юрий Куксин**, **Александр Шестаков**, **Петр Малыховский**.

Общезвестный факт: в годы Великой Отечественной войны на Урале лечили, возвращали в строй раненых солдат и офицеров. Только в Свердловске работало 49 эвакуационных госпиталей. Обратиться к истории госпиталей тыла и судьбам медицинских работников в годы Великой Отечественной войны пригласит педагог и писатель **Наталья Урбанская**. Вот уже несколько лет Наталья Урбанская ведет проект «Напомним – помнить»: это диалог с юными читателями, обращение к важнейшим нравственным вопросам – о ком я могу сказать «мы», что я могу сделать для близких мне людей, зачем это «мы» нам? Но встреча этого цикла «Господин великий Госпиталь» – разговор о героических буднях уральского тыла в годы Великой Отечественной войны.

Многие историко-патриотические мероприятия, связанные с Днями боевой славы России, проходят в зале Регионального центра Президентской библиотеки.

Ирина КУЛЕПИКОВА

[БАСКЕТБОЛ]

Свердловчан в кубке не осталось

Баскетбольный клуб из Ревды «Темп-СУМЗ-УГМК» уступил столичному МБА со счетом 76:81 в 1/4 финала Кубка России.



Илья Карпенков стал лучшим в составе «Темп-СУМЗ-УГМК», но его высокая результативность не помогла пройти в следующую стадию Кубка России

Ревдинский «Темп» играл на следующий день после екатеринбургского «Уралмаша», который в Санкт-Петербурге хоть и дал бой чемпиону Единой лиги ВТБ, но все равно проиграл 82:89.

Изначально у «Темпа» была задача сложнее, поскольку в первом матче команда уступила с разницей в 14 очков (77:63). Ревдинцам нужно было победить МБА в Москве «плюс» 15, чтобы пройти в следующую стадию Кубка.

Но москвичи в прошедшем матче почти всегда были впереди. Уже с конца первой четверти начал создаваться небольшой отрыв, который ликвидировать было трудно. Второй период завершился со счетом 44:35. Переломить игру на площадке игрокам «Темпа» не удалось.

Впрочем, и сдаваться без боя они не планировали. После окончания встречи игрок МБА **Даниил Касаткин** подтвердил эту мысль: «Шансов было не так много после первой игры, но «Темп-СУМЗ-УГМК» бился до последнего, не сдавался. Это очень хорошая команда».

После перерыва «Темп» перестроил игру и пошел в атаку. В итоге ревдинцам удалось в четвертой четверти отыграть отставание и даже выйти вперед. Сразу шесть очков подбросил **Илья Карпенков** – серебряный призер Олимпиады в Токио по баскетболу 3x3. «Темп» повел плюс три (68:65), но удержать, а тем более нарастить отрыв так и не смог.

Итог встречи – 81:76 в пользу МБА (и 158:139 по итогам двух встреч). Илья Карпенков в итоге стал самым результативным в составе «Темпа» – 18 очков за игру.

Таким образом, Финал четырех пройдет без свердловских команд. Туда вышли «Зенит», «Химки», «Нижний Новгород» и МБА.

Напомним, что в прошлом розыгрыше Кубка России «Темп-СУМЗ-УГМК» стал вторым, уступив в финале БК «Самара». В 2021 году ревдинцы выиграли трофей.

Пётр КАБАНОВ

[ХОККЕЙ]

«Автомобилист» вышел в плей-офф Кубка Гагарина

В девятый раз за 14 лет

В 61-м для себя матче чемпионата КХЛ екатеринбургский «Автомобилист» на своей площадке обыграл минское «Динамо» со счетом 5:3. Этот результат официально оформил выход «шоферов» в плей-офф Кубка Гагарина.

Игра с белорусами получилась валидной, хотя поначалу казалось, что проблем быть не должно. Уже в начале 4-й минуты «Автомобилист» получил численное преимущество. Еще через 50 секунд оно стало двойным, и хозяева в лице **Брукса Мэйсека** его реализовали.

Но дальше события стали развиваться вопреки логике. Уральцы по-прежнему доминировали (их преимущество по броскам в створ ворот было почти двукратным), но голы забивали соперники. Еще до перерыва они счет сравняли, а во втором периоде забросили в ворота **Игоря Бобкова** две безответные шайбы. Больешики, которые второй раз подряд заполнили КРК «Урал» до отказа, принуждены...

Но в третьем периоде «шоферы» выдали просто идеальный отрезок. Уже на второй минуте Мэйсек забил свой



Брукс Мэйсек с 33 заброшенными шайбами занимает сейчас второе место в списке лучших снайперов КХЛ. Отставание от лидера – питерского армейца Дмитрия Яшкина – два гола

33-й гол в сезоне и сократил разрыв в счете до одной шайбы, а еще через пять минут **Георгий Белоусов** выровнял цифры на табло – 3:3.

«Автомобилист» продолжал атаковать, и на исходе 50-й минуты **Стефан Да Коста** вывел хозяев вперед.

В концовке встречи динамовцы заменили вратаря на шестого полевого игрока, но ошиблись при передаче, и шайба от игрока минской команды отскочила в пустые ворота. Гол записали на счет последнего «шофера», коснувшегося шайбы, – **Кёртиса Волка**.

Одержав 34-ю победу в сезоне, «Автомобилист» набрал 77 очков и официально оформил выход в плей-офф Кубка Гагарина. В прошлом сезоне это екатеринбуржцам не удалось («шоферы», которые, напомним, проводят в КХЛ 14-й сезон, ранее выходили в плей-офф 8 раз, а не выходили – 5).

Сейчас впереди у «Автомобилиста» – четырехматчевое турне по Дальнему Востоку, в ходе которого команда **Николая Заварухина** по два раза сыграет с хабаровским «Амуром» и «Адмиралом» из Владивостока.

Первая игра состоится уже сегодня, 14 февраля, против «Амура» (65 очков, 8-е место на Востоке). В этом сезоне команды встречались дважды. Оба матча прошли в Екатеринбурге, оба выиграл «Автомобилист», оба – со счетом 4:2.

Владимир ВАСИЛЬЕВ

[МИНИ-ФУТБОЛ]

Фантастическая четверка

Решающие матчи Кубка России пройдут в Екатеринбурге

Екатеринбургский Дворец игровых видов спорта «Уралочка» станет местом проведения Финала четырех Кубка России по мини-футболу. Три последние победителя турнира – «Газпром-Югра», «Норильский никель» и «Синара», а также «КПРФ» определят нового обладателя трофея.

Защита титула

Екатеринбургская «Синара» принимает турнир в качестве действующего владельца. В прошлом розыгрыше турнира команда **Евгения Давлетшина** без труда дошла до Финала четырех. На стадию 1/8 финала екатеринбуржцы дважды разгромили клуб «Сигма-К» (16:1 и 8:2), а в четвертьфинале одолели нижегородское «Торпедо» (5:4 и 8:3). Финал четырех проходил в Тюмени, и, конечно, решающие матчи получились более упорными. В полуфинале турнира екатеринбуржцы одолели «Норильский никель» (3:2), а в финале в упорной борьбе оказались сильнее «Газпрома-Югры» (5:4).

Защиту титула в текущем сезоне «Синара» начала с двух выездных побед над «ИрАЭРО» (6:4 и 9:2), а в четвертьфинале вновь встречалась с «Торпедо». Как и в прошлом году, первая игра завершилась минимальной победой подопечных **Евгения Давлетшина** (5:4), а во второй ека-

теринбуржцы разгромили соперника (11:5) и во второй раз подряд вышли в Финал четырех Кубка России.

Обошли Норильск, Люберцы и Нижний Новгород

Изначально на право проведения решающих матчей в этом сезоне претендовали три арены, среди которых ДИВСа не было: «Айка» (Норильск), «Триумф» (Люберцы) и «Нагорный» (Нижний Новгород). Однако затем появилась информация о том, что именно Екатеринбург рассматривается Российским футбольным союзом как приоритетный вариант.

«Бюро исполкома Российского футбольного союза приняло решение провести Финал четырех Кубка России по мини-футболу сезона 2022/2023 в Екатеринбурге. Матчи пройдут во Дворце игровых видов спорта. Дворец игровых видов спорта – одна из крупнейших спортивных площадок Урало-Сибирского региона вместимостью до пяти тысяч зрителей. Арена ранее принимала финал Кубка УЕФА по мини-футболу и Финал восьми женской Евролиги по баскетболу», – сказано в официальном заявлении РФС.

Накануне в Екатеринбурге состоялся жеребьевка Финала четырех Кубка России. В церемонии приняли участие первый заместитель губернатора

Свердловской области **Алексей Шмыков** и шестикратный чемпион и пятикратный обладатель Кубка страны по мини-футболу **Александр Верещинков**. Четыре команды-участницы были разбиты на полуфинальные пары. Екатеринбургская «Синара» получила в соперники лидера нынешнего сезона чемпионата России – «Норильский никель». Во второй паре сыграют финалисты прошлого года чемпионата страны – «КПРФ» и «Газпром-Югра».

Если смотреть на общий состав Финала четырех, то это вполне логичная четверка. Это топ-клубы, которые не первый год находятся в верхней части турнирной таблицы. Вполне логично, что именно эти команды будут выявлять сильнейшего в Кубке, – отметил **Александр Верещинков**.

Матчи турнира примет Дворец игровых видов спорта, где недавно завершился капитальный ремонт в рамках подготовки города к Международному фестивалю университетского спорта – 2023.

Будем считать это проверочным мероприятием. Конечно же, ждем всех гостей и болельщиков в гости в Екатеринбург, и думаю, что они будут болеть не только за свои команды, но и прекрасно проведут в Екатеринбурге время, – сказал **Алексей Шмыков**.

Полуфинальные матчи состоятся 25 февраля, финальный поединок и встреча

за третье место – 26 февраля, точное время станет известно позднее.

Нелучший жребий

«Норильский никель» из трех возможных соперников для «Синары» – самый проблематичный. Команде из Норильска екатеринбуржцы уступили в противостоянии за бронзовые медали прошлого чемпионата России, проиграв все три матча.

В текущем сезоне команды встречались четыре раза, трижды сильнее оказался «Норильский никель». У «Синары» лишь одна победа над соперником в последних семи очных встречах. С «Газпромом-Югрой», к примеру, в нынешнем сезоне команда **Евгения Давлетшина** дважды сыграла вничью, а с «КПРФ» имеет положительную статистику – победа и ничья.

Но при этом не стоит забывать, что «Синара» – действующий обладатель Кубка России, в полуфинале прошлого розыгрыша екатеринбуржцы победили именно «Норильский никель». Плюс, конечно, дома будут помогать родные трибуны: на матчах «Синары» регулярно присутствует множество зрителей, а на решающие матчи Кубка России ДИВС наверняка будет переполнен.

Данил ПАЛИВОДА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области
(Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1)
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации
Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор А.А. ЛАКЕДЕМОНСКИЙ

Адрес редакции и издателя: ГБУ СО «РГ «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. ИНН 6658023946.
Подписка (индекс):
• ежедневное издание на 12 мес. (09857, 73813) / 6 мес. (09856)
• ежедневное издание (с вкладки «Документы») на 12 мес. (П2846, 7381П) / 6 мес. (П3110)
• ежедневное издание на 12 месяцев (69856)
для предприятий Екатеринбург:
• uralpress.uir.ru – интернет-магазин
• podpiska.pochta.ru – подписное агентство Почты России

Адреса электронной почты:
Общая почта: ogo@oblgazeta.ru
Отдел подписки: podpiska@oblgazeta.ru
Отдел рекламы: reklama@oblgazeta.ru
«Политика и экономика»: region@oblgazeta.ru
«Общество»: society@oblgazeta.ru
«Местное самоуправление»: zemstva@oblgazeta.ru
«Культура»: culture@oblgazeta.ru
«Спорт»: sport@oblgazeta.ru
Служба новостей: news@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Примечание – 8 (343) 355-26-67
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы
По вопросам подписки и распространения: 8 800 30-20-455
или (343) 375-79-90 / 375-78-67
звонок бесплатный по России
по вопросам рекламы и объявлений: 262-70-00

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.
За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несут рекламодатели. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации. Р – материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

Номер отпечатан в АО «Принт Екатеринбург» 620027, Свердловская обл., г. Екатеринбург, пер. Красный, д. 7, оф. 201.
Заказ: 552
Срочный номер в печать: по графику – 20:00, фактически – 19:30
ЦЕНА СВОБОДНАЯ
Тираж: ежедневное издание: 9 000